
Анализ стихотворения М.Ю.
Лермонтова «Три пальмы».

• Выполнил ученик 6 класса                                                                                                                             
Красильников Миша.



Причины гибели пальм:
• - Пальмам не суждено было постичь 

Промысел Божий. Своеволие порой 
приносит смерть, гибель.

• - В.И.Коровин: «Между людьми и природой 
разорваны глубокие внутренние связи. 
Виноват в этом сам человек, который 
преследует свои сиюминутные корыстные 
цели».



Изобразительные средства.

• Лексика движения каравана:
• Араб горячил вороного коня…
• Конь на дыбы подымался порой…
   С  криком и свистом несясь по песку,
   Бросал и ловил он копьё на скаку.



Эпитеты

• Гордые пальмы
• Махровые главы
• Пепел седой и холодный



Олицетворения

• Приветствуют пальмы нежданных 
гостей,

• И щедро поит их студёный ручей…
• Когда же на запад умчался туман…
• Не шепчутся листья с гремучим 

ключом…
• Сумрак на землю упал…



Антитеза

• Почва бесплодная – пальмы растут 
высоко

• Вода холодная – лучи знойные
• Пылающая грудь – влага студёная



Сравнения

• И прыгал, как барс, поражённый 
стрелой…

• И шёл, колыхаясь, как в море челнок…



Трёхсложный амфибрахий

• В песчаных – степях а – равийской – 
земли

• Три горды – е пальмы – высоко - росли                      



Парная рифма

• Когда же на запад умчался туман,                 а
• Урочный свой путь продолжал караван,        а
• И следом печальным на почве бесплодной  б
• Виднелся лишь пепел седой и холодный,     б
• И солнце остатки сухие дожгло,                     в
• А ветром их в степи потом разнесло.            в


